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Änderungsantrag zur Neufassung der Entgeltordnung der Musikschule des Landkreises Vorpommern-Rügen
Änderung im § 3  -  Ermäßigungen

Die Änderung im Abs. 3 zur des Verwaltungsvorschlag wird nicht vorgenommen. Die Formulierung der alten Fassung bleibt bestehen.

Verwaltungsvorschlag:

Erhalten mehrere Mitglieder einer Haushaltsgemeinschaft (Erziehungsberechtigte und Kinder) Unterricht an der Musikschule des Landkreises Vorpommern-Rügen, so wird ab dem 2. Familienmitglied eine Ermäßigung von 20% auf das volle Schulentgelt gewährt. 

Alte Fassung:

Erhalten mehrere Mitglieder einer Haushaltsgemeinschaft (Erziehungsberechtigte und Kinder) Unterricht an der Musikschule des Landkreises Vorpommern-Rügen, so wird eine Familien-ermäßigung von 20% auf das volle Schulentgelt gewährt.
Begründung:

Der Verwaltungsvorschlag bedeutet eine Mehrbelastung von Familien mit mehreren Kindern im Musikschulunterricht um das bis zu Vielfache der Erhöhung von anderen Familien.
zum Beispiel betrug das Jahresentgelt im Einzelunterricht 45 min bei zwei Kindern bisher 1200 €,  nach Verwaltungsvorschlag dann 1426 €. Als Vergleich fällt die Erhöhung bei einem Kind mit 42 € jährlich deutlich geringer aus.  

Die Kürzung der Ermäßigung stellt den Musikschulunterricht von Mehrkindfamilien infrage und sollte deshalb nicht erfolgen.
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