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Der Kreistag möge beschließen:

Für die Präventionsarbeit laut Beratung des Jugendhilfeausschusses vom 3.9.18 und laut Nachweis des Chamäleon Vereins wird ein Sach- und Personalkostenzuschuss von 30092,42 € gewährt. Die Auszahlung erfolgt unverzüglich.
Für die Folgejahre sind die notwendigen Kosten in der Haushaltsplanung zu berücksichtigen.
Begründung:

Der Jugendhilfeausschuss hat sich intensiv mit der Notwendigkeit der geleisteten Arbeit im Bereich Suchtprävention befasst und ist zum Schluss gekommen, dass diese Aufgabe im Sinne der betroffenen Kinder und Jugendlichen aber auch hinsichtlich der Einsparung späterer Kosten im Sozial- Und Jugendhilfebereich absolut notwendig ist. Der Chamäleon-Verein hat zwischenzeitlich die vom Jugendhilfeausschuss geforderten rechnerischen Nachweise erbracht.
Die Unstimmigkeiten in den Förderprämissen dürfen nicht zu einer Einschränkung der wichtigen Präventionsarbeit im Bereich Jugendhilfe führen, die ja letztendlich auch vom Landkreis stets als notwendig formuliert worden ist. Bei Nichtzahlung des Zuschusses droht laut Chamäleon-Verein der unmittelbare Wegfall der entsprechenden Angebote, da die Personalstellen nicht mehr finanziert werden können.
Als mögliche Deckungsquelle       werden Mehreinnahmen aus der Kreisumlage benannt.
TH 6   6110000  4162000

Stralsund, den 26.09.2018 
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