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Überprüfung der Hauptsatzung des Landkreises Vorpommern-Rügen
                                                                                                             Stralsund den 13.10.2017
Sehr geehrte Damen und Herren,
Auf der Kreistagssitzung am 9.11.2017 wurde ein Antrag unserer Fraktion auf Änderung der Hauptsatzung abgelehnt, nachdem der Landrat den Kreistag davor gewarnt hat, dass dadurch ein Aufblähen von Ausschüssen durch die Wahl von Stellvertretern für die regulären Ausschussmitglieder erfolgen würde. Nach unserer Auffassung eine völlig haltlose Behauptung.
Ziel der Satzungsänderung sollte vielmehr sein, Fehler in der Satzung, die sich nach der letzten Änderung im Jahre 2014 in Formulierungen des § 8 befinden, zu berichtigen und die Vorgehensweise des Kreistages bei der Einrichtung der zeitweiligen Ausschüsse „Ausschuss Kultur“ und „Ausschuss zur Vorbereitung zum Verkauf  Block V in Prora“ mit der Kommunalverfassung in Einklang zu bringen. 

Wir möchten Sie daher bitten, als oberer Rechtsaufsichtsbehörde den § 8 der Hauptsatzung des Landkreises zu prüfen.

Weiterhin möchten wir Sie bitten, uns mitzuteilen ob die im § 114 Abs.1 Satz 3 der Kommunalverfassung aufgeführte Forderung in den jeweiligen Kreissatzungen zu bestimmen ob Stellvertreter in Ausschüssen zu wählen sind, dazu führt, ob wenn dies nicht geschieht, Stellvertreter überhaupt zulässig sind. 

Für eine zeitnahe Antwort wären wir Ihnen dankbar.
Mit freundlichen Grüßen

Christiane Latendorf
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